

ОБЗОР ЗВОНКОВ ЧИТАТЕЛЕЙ НА «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ»

УМОПомрачительные услуги

За прошедшую неделю на телефон «горячей линии» в редакцию «Орловской правды» поступило 20 звонков.

Заканчивается апрель. Все законопосушеные граждане стараются, вовремя оплатить жилищно-коммунальные услуги, чтобы спокойно отдохнуть и заниматься личными делами в предстоящие праздники.

Но покоя не видать. И звонки на «горячую линию» это подтверждают. Опять самая волнующая тема — плата за использование электроэнергии в местах общего пользования (МОП). Люди возмущаются, и тому есть причины.

«Получила квитанцию и ужаснулась, — говорит жительница улицы Фомина города Орла. — В моей квартире «нагорело» 110 киловатт, а за места общего пользования я должна оплатить 96 киловатт. У меня в квартире два холодильника, стиральная машина, микроволновка, лампочки, и то получается всего лишь 110 кВт, а за полутёмный подъезд откуда-то берётся такая цифра. Понять это просто невозможно».

«Живу одна, пенсионерка, экономлю на всем, плачу за свет не более ста рублей в месяц, — жалуется В. Ларина. — И вдруг за МОП приходит квитанция с цифрой 253 кВт. Делогика?»

И ведь на старики тёмные да безграмотные к нам в редакцию обращаются, люди с высшим образованием не в состоянии разобраться в этих расчётах.

«Мои подруги ходили в «Орэлэнерго» с одним желанием — разобраться, откуда такие цифры берутся, — рассказывает Лариса Александровна из Орла. Бесполезно! Даже выслушать не хотят».

Самое поразительное, что полная неразбериха с МОП длится уже больше года. В «Орловской правде» было опубликовано более десяти статей на эту волнующую тему. И что же?! Ясности и порядка нет до сих пор. Эта проблема, которая не теряет актуальности. В Орловской области проблема ненавистных МОПов по своей глобальности переходит даже проблему лекарственного льготного обеспечения.

Создаётся впечатление, что нет жесткой руки, которая наконец разрубила бы этот gordиев узел. А пока ситуация не



меняется, читатели продолжают возмущаться.

Не теряет актуальности и проблема чистоты в городе. Люди не желают мириться с тем, что наши зелёные и некогда ухоженные газоны постепенно превращаются в стоянки для машин. «Что толку наводить уют и красоту во дворе, несколько машин припаркованы — вот и нет газона», — говорит Валентина Николаева, жительница дома № 46 с улицы Матросова.

Аналогичная проблема на улице Фомина, дом № 1. Жильцы сообщают, что весь двор заставлен машинами: мама с ребёнком выйдет погулять во двор, а двора-то и нет. Даже минутки не постоять, успевшейся от машин уворачивается.

Дарья Александровна живёт в доме № 28 по улице Московской уже более 40 лет. «На протяжении этих лет наш дом не

ремонтировался, у нас часто прорывает канализацию, и всё течёт в подвал, — рассказывает наша читательница. — Во дворе никогда машины по газонам не ездили, потому что бордюры были высокие, а сейчас катаются где хотят. Помню, в нашем дворе и фонтан был, а теперь вместо него поставили мусорные ящики».

У жителей дома № 27 по улице Бунина ситуация более опасная. «Старое дерево разрослось до огромных размеров, поэтому его сучья ухаживали на крыше, где проходят газовые трубы, — жалуется Нина Петровна. — Дерево может проломить крышу. Решить проблему своими силами мы не можем, а наши обращения в различные жилищно-коммунальные организации не приносят результата. Помогите!»

Мы обратились в администрацию Железнодорожного района города Орла с просьбой принять меры в связи с жалобой наших читателей. Нам было дано обещание разобраться с этой ситуацией.

Отрадно, что среди потока жалоб, поступающих на телефон «горячей линии», наши читатели оставили и добрые слова.

Очень приятно, что сказанные они в адрес коллектива нашей редакции. «Хочу поблагодарить весь коллектив, — говорит Лариса Ревенко (Карачевское шоссе). — Газета стала просто великолепной. Читаю её от корки до корки. Вы реагируете на вопросы, волнующие людей. Спасибо!»

Спасибо вам, наши уважаемые читатели, за внимание и доверие.

Ждём ваших звонков.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

«ПАМЯТИ ПАВШИХ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ».

Всех, кому небезразлично, сохраним ли мы память о подвиге народа и какие памятники оставим на земле, просим обращаться по телефону «горячей линии» и сообщать о состояниях братских захоронений в вашем городе, селе или деревне. Мы призываем всех обратить внимание на братские могилы солдат-освободителей и привести их в порядок.

Звоните по телефону 76-35-50
с 9.00 до 13.00, кроме выходных.



МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

Радоница

В советские времена, чтобы отвлечь народ от храмов в Пасху, местные власти всячески благоприятствовали тому, чтобы светлыи праздник торжества над смертью людей справляли не у алтаря, а на могилах. Чтобы ублажали себя вином и едой, забывая о духовной стороне этого основополагающего христианского праздника. Даже существовали так называемые «пасхальные» маршруты общественного транспорта на кладбища. В наше время практически все знают, что на Пасху посещать кладбище неуместно. А для поминовения умерших существует особый праздник — его дата привязана к Пасхе и отмечается на следующей после пасхальной неделе во вторник. Называется праздник поминовения — Радоница.

О смысле праздника, о том, как его проводят, сегодня рассказывают протоиерей Владимир Нилов, иконарь Орловского кафедрального собора Смоленской иконы Божией Матери.

— Радоница — это радостное поминание усопших: мы радуемся, что Христос победил смерть — Своими страданиями и Своим воскресением, и теперь душам праведников открыта дорога в Царство Небесное. Ведь по Воскресению Христова враты Царства Небесного были закрыты для людей; даже праведники и святые Ветхого Заветашли в ад. Враты Господь закрыл для нас после грехопадения первых людей — утрат стоял херувим с плачевным мечом. Христос пронес себя в херуву ради людей, чтобы Своей кровью —

страданием, смертью на кресте — омыть грехи человека, а воскресением Своим показать, что праведники, т. е. идущие указанной Им дорогой добродетели, также имеют возможность попасть вслед за Ним в Царство Небесное.

Поэтому с Воскресением до Радоницы в церкви не принято произносить запукоинные пропшени.

Радоница — это такая же родительская суббота, как и Троицкая, и Дмитриевская, и Всеславская мясопустная перед Великим постом. Но только — с пасхальным, радостным акцентом: т. е. мы радуемся тому, что через смерть люди не умирают, а рождаются для новой жизни.

В этот день служится большая панихида по усопшим. Надо помнить, что своим молит-

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Флешка, которую нельзя потерять

Латвийские дизайнеры нашли оригинальный способ, как не потерять флешку. Они сконструировали стальной браслет со встроенным USB-накопителем.

Интерес к модным и необычным гаджетам побудил латвийскую компанию «I-NEX» разработать и выпустить две модели браслетов из нержавеющей стали со встроенной флешкой.

Емкость накопителя — 4 ГБ.

Разработчики уверяют, что благодаря прочному корпусу флешка-брраслет не только удобна, но и долговечна.

Сладкоежкам — виртуальный шоколад

Американские учёные решили проблему для многих сладкоежек — они изобрели специальный «шоколадный ингалятор».

По их мнению, он спасет всех любителей шоколада, боящихся набрать лишний вес. Его помощью можно насладиться вкусом любимого лакомства, не набрав при этом ни одного лишнего грамма, так как в нем — ноль калорий.

Ингалятор представляет собой небольшой цилиндр, содержащий порошок шоколадных ароматов.

Человек вдыхает этот порошок — и по языку расплывается восхитительный вкус шоколадки. При этом частицы порошка слишком велики, чтобы попасть в легкие. Таким образом, считают создатели лакомства, вреда здоровью подобное устройство не причинит.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28



вами мы можем благотворно повлиять на посмертную участу усопших: они сами за себя уже не могут просить. В этот день заказывается обедня — это самое сильное поминование: это значит, что в начале литургии вынимается частица за усопшего, эти частицы опускаются в приставную чашу со словами: «Отый, Господи, грехи поминавшихся здесь кровию Твоей честной и молитвами святых Твоих». Затем на литургии имя усопшего провозглашается во всеуслышание.

Известен случай: святитель Феодосий Черниговский постоянно на прокомидии не проскомидил, а вместо этого чашу со словами: «Отый, Господи, грехи поминавшихся здесь кровию Твоей честной и молитвами святых Твоих». Затем на литургии имя усопшего провозглашается во всеуслышание.

Чтобы заказать обедню, в свечной лавке просят помянуть на прокомидии (у нас в епархии это называется заказать обедню, в Троице-Сергиевой лавре, например, — подать заказную записку). Имена такими поминовениями, а также милостынями (навсегда у человека есть деньги, если они явились ему во сне, церковь ему руку в благодарность и говорили, что сильнее этого поминования нет ничего на земле).

Ингредиент представляет собой небольшой цилиндр, содержащий порошок шоколадных ароматов.

Человек вдыхает этот порошок — и по языку расплывается восхитительный вкус шоколадки. При этом частицы порошка слишком велики, чтобы попасть в легкие. Таким образом, считают создатели лакомства, вреда здоровью подобное устройство не причинит.

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18, 23, 25, 28

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

По сообщениям информагентств.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

3, 5, 10, 12, 18,